

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy hóra . . . I kor. Egy hóra. I kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 . . . Negyedévre 4 . . . 50 .

Felolós szerkesztő:
MEGEDÜS LORÁNT.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piac-utca 47. és 48. szám.

A nagy ágyu!

Debreczen, június 3.

All az ostrom. A hatalom várát ostromló seregek most fölrontják a nehéz útegeket is, a legnagyobb ágyut: Justh, a makói kuruc, készül összehívni június huszadika után a Házat, ha addig a király ki nem nevezi a függetlenségi kormányt. Határozatot akar provokáltatni, melyben a Ház kimondaná, hogy a magyar nemzet nevében, amelyet képvisel, követeli az önálló magyar bankot. Ez az utolsó nagy ágyu, melyet nekiszegeznek a király mellének, mondván: engedj, király, az ég nevére, mert ha te nem engedsz, Isten ugye — mi fogunk engedni!

Valószínű ugyan, hogy Justh Gyula még meg fogja gondolni a dolgot és vissza fogja vonni ezt a szenzációs elhatározását, de még hogyha meg is hozná a Ház ezt a határozatot, ugyan mi következménye lehetne ennek? Vagy nem függetlenségi kormány következik és akkor a Ház ugy is átalakul az eljövendő kormány képére, mint azt már sok példa igazolja; vagy függetlenségi kormány jön és akkor a határozat megmarad határozatnak a világ eljövendő végéig. Ismeretes már a formula, hogy a politikában nincsenek konzekvenciák,

hogy a kormányra nem kötelező olyan határozat, amit kormányrajutása előtt hozott a Ház. A darabontok idejéből maradt egy csomó tanulságos példa erre. Hoztak határozatot akkor is számszámra, a végén pedig befejezték mindent, amit a darabontok kezdtek. Csupán a tisztviselői karon töltötték ki gyakorlati hasznu bosszujokat, mert a Haza szent nevében megüresített állásokat hirtelen betöltötték saját atyafiságukkal. Persze, ez is vigyázatosan történt: aki ismerte jól a kuruc harcmodor nemzeti ellenállásbeli titkait és karja benyult mélyen a boszorkány-konyhába — az megmaradt darabont-örökségül és lett belőle hazafi és hős, csak a gyengét lökték felre az erős öklü legények.

Ezt az esetet akarják eljátszani ismét. Kierőszakolni a királytól árulások elfogadását, fegyvert találni az ügyesen kezelhető házhatározatban, melyet már eleve eszük ágába sincs végrehajtani, a hatalmat megszerezni és akkor a terror szavával elnyomni minden ellenvéleményt. Eddig a terrornak némileg utját állotta, hogy a kormányban képviselve volt ellenvélemény is — ezután nem fogja semmi a negyvennyolcas fekete kéz munkáját gátolni.

Büszkén dobják el majd a fegyverül használt határozatot és amint a ki-

rály mellének szegeznek most kevésbé gyengéden a fegyvert, úgy fogják azt a nemzet ellen fordítani, keményen, lélek és kimélet nélkül.

Kettéválasztották a felsőszabolcsi egyházmegyét.

Újabb államsegély a gimnázium építésére.

Az egyházkerületi közgyűlés második napja.

A tavaszi egyházkerületi közgyűlés mai, második napján az egyházi és világi tagokat ismét teljes számban ott láttuk. Nagyobb vitára a nagirend egyetlen pontja sem adott alkalmat, a többnyire anyagi ükről szóló jelentéseket egyhangulag fogadták el.

Az ülést Erőss Lajos püspök 9 órakor nyitotta meg. A tegnapi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után Dombi Lajos békésbánni esperes köszönetet mondott az elnökségnek, hogy felismerték és felkarolták a délvidéki misszió szükséges voltát. Ezután a megüresedett bizottsági tagsági helyeket töltötték be.

Sajnálattal vették tudomásul Dicőfi József főjegyzőnek a lelkesz képesítői tagságáról való lemondását s miután elhatározása megmáshatatlant, helyét Tóth István esperessel töltötték be.

— Valentin ur, mondta Juliette komolyan, maga teljesen neveséges. Én nem vagyok kis leány, valamely vidéki külvárosban, ki lopva olvas regényeket.

Kérem kiméljen meg libapimpóival s más mezei virágaival. Én komoly asszony vagyok. A legjobb szabóknál varatok, a legelső divatúrusnőktől szerzem be kalapjaimat; páholyom van az Operában. Szóval jóízű, gyakorlati asszony, kit semmiképpen sem érdekelnek az idillek gyerekségei. Különbösen is vegye tudomásul, hogy én nem vagyok Juliette; ön adta nekem ezt a nevet a könnyebb rinfaragás kedvéért; az én igazi nevem „Julie” s következésképp „éppen nem” a valódi felelet.

Az ajkai.

— A haja? kérdeztem tőle.

— A haja? mondta Valentin, nem hasonlít sem az arany csillogásához, sem a nap sugarakhoz, mert az arany hideg, mert a nap fénytelen; hanem tündöklő és meleg, égeti az ujját, égeti a szemet; itt fehér mint a bordeauxi fehér bor és sárga amott, mint a régi konyak és olyan részegítő illat árad ki belőle, hogy bizonyára maga a sátán elvesztette.

— A homloka? kérdeztem tőle.

— A homloka? mondta Valentin. Keskeny és halvány, olyan mint egy hó sáv, melyet a szemöldökei fölé illesztett, hogy enyhítse a vágyak kitoró perzselését.

Hulló levelek.

Írta: **Catulle Mendés.**

A barátom.

- Kip! kop!
- Ki az?
- Bocsásson be!
- Ebben az órában? Mit gondol? Fekszem, éppen ebben a percben dobtam a székre a vállfüzömet s huztam le az egyik selyem harisnyámat.
- Hagyja, hadd huzzam le a másikat!
- Szemtelen! Menjen az útjára!
- Szeretem magát.
- Szeretném látni, hogy ne szeressen valaki!
- Kész vagyok meghalni magáért.
- Éljen vagy haljon, az mindegy rám nézve.
- Fiatal vagyok.
- És pipogya. Menjen
- Szép vagyok.
- És nagyon kiállhatatlan. Menjen ha mondok.
- Gazdag vagyok.
- És ostoba. Menjen mondom, vagy kiáltok.
- Szeretője vagyok a barátnőjének, Susannának.
- Ah, mért nem mondta ezt mindjárt! Szólt a fiatal nő ajtót nyitva.

A kibetűzött név.

Végre! végre! kiáltott fel a poeta, maga szeret engemet, Juliette! Szeret, jól tudom.

— Ejh, ki mondta azt magának? — kérdezte a nő.

— Saját maga, vagyis a neve, ami egyre megy.

— Bucsut vesz ön az esztől?

— Megnyerem a szívet! Maga a neve, az imádott neve teszi meg előttem a szerelmi vallomást, melyt maga, kegyetlen, rejteget előttem.

— Maga képzelődő.

— Isten vagyok.

— Kimagyarázza magát legalább.

— Tüstént.

— Erre elbeszélte neki a dolgot. Hő szerelmében ki akart menni az erdőre, hogy megkérdezze a libapimpótól, szereti-e őt Juliette.

A Taitbout-utca azonban nagyon is mezsze esik Meudontól és az apró fehér virágok még ugy sem mosolyogtak a fűben. Mit tegyek: Egy gondolata támadt: a Juliette nem üde és virágos-e akár csak a libapimpó? Ki fogja betűzni ezt a nevet szíromról-szíromra, nem: betűről-betűre. J. szeret; u egy kissé; l nagyon; i szenvedélyesen; e éppen nem; t szeret, t egy kissé; e nagyon. Csak az akadályozta meg, hogy meg ne örüljön örömeiben, hogy már örült volt a szerelemtől.

Gyapjuszövetek

arat a kedvező aralakulása folytán márczius 1-től kezdődőleg az árak 10%-kal lezállítottam.

Weisz Adolf

:: posztó kereskedő ::
Debrecen Róssuth.-u 1.
:: Szilvaruan szabott árak

A debreceni főgimnázium.

A közgyűlés ezután élénk érdeklődéssel tárgyalta a debreceni református főgimnázium építkezésének ügyét. A kultuszminiszter az építkezés költségeire államsegélyképpen 350 ezer koronát szavazott meg. A segély azonban kevésnek bizonyult, ezért az öszi közgyűlés még 300 ezer korona támogatást kért a minisztertől, bemutatva az építési tervet. Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter értesítette az egyházkerületet, hogy az építési tervet jóváhagyta s az újabb 300 ezer korona államsegélyt tárcájának 1910-iki költségvetésébe fel fogja venni. A közgyűlés a miniszter leiratát örömmel vette tudomásul.

Az önálló kántoroknak a lelkeszi nyugdíjintézetbe való belépésük nagyon meg van nehezítve s segélyt kértek az egyháztól. Degenfeld József gróf ellenezte a megadását, mivel a költségvetés ugyanis nagyon meg van terhelve. Az elnök püspök szavazást rendelt el, amelynek eredménye a határozati javaslat elfogadása mellett döntött.

Hosszasabban tárgyalták a nagybányai egyházmegyének az egyházi adóknak régi kulcs szerint való fizetéséről szóló végzését, amely öt gyülekezet érdekében hozatott. Többen hozzászóltak ehhez a nagyon fontos kérdéshez s végre is szavazás útján az előadó határozati javaslatát fogadták el.

Ketté osztott egyházmegye.

A felsőszabolcsi egyházmegye azzal a kérelemmel fordult az egyházkerülethez, hogy az egyházmegyét válasszák ketté. Ez az egyházmegye a tiszántúli egyházkerületben a legnagyobb s oly nagyszámú egyházközséggel bír, hogy adminisztrációja, mint egy egyházmegyének, ugyyszólván lehetetlen. A közgyűlés az egyházmegye kettéválasztásához olyanformán adta beleegyezését, hogy a Nyiregyháza körül csoportosuló egyházközségek középszabolcsi egyházmegye néven alakulnak át új egyházmegyévé, míg a felsőszabolcsi egyházmegye kebelében a Kisvárdai vidéki egyházközségek maradnak meg. Egerszemen megbizta a közgyűlés a felsőszabolcsi egyházmegyét a kettéválasztás módjainak kidolgozásával. A közgyűlést, melynek felkeltő előtti volt vége, holnap délután folytatják.

A diszebéd.

Az egyházkerület közgyűlése alkalmából Eröss Lajos püspök diszebédet adott, amely délután fél 2 órakor vette kezdetét a

- Az orra? kérdeztem tőle.
- Az orra? mondta Valentin, impertinens kis pisze jószág.
- A szemei? kérdeztem tőle?
- A szemei? mondta Valentin. Ha az égetett topáz közepébe egy csepp gyémántot illeszténének, melyben szunnyadna kvintesszenciában az összes csillagoknak a káprázata, ez a topáz hasonlítana talán a szeméhez.
- Az arca? kérdeztem tőle.
- Az arca? mondta Valentin. Miután fiatal leány és hozzá párisi az arca tisztaságát illatszerek hazugságával növeli. Naiv és kifürkészhetetlen létere úde és kendőzött. Bársonyos és bársonyos. Aki az arcát az ajkával érinti, azt hiszi, hogy erdei rózsát szagol, melyet pirosítóval mázoltak be.
- És az ajkai? kérdeztem tőle.
- Valentin habozott.
- Az ajkai? mondta. Azokat alig láttam.
- Alig láttad?
- Ejh, persze, mondta, miután szüntelen csókolgattam!

A gyors leány.

A becsületes nagyanya azzal kezdte, hogy egy pár pofont adott ennek a kis szemérmetlennek.

S aztán, míg a kis leány forró könyeket hullatott, kivörösödött arccal mint a mák, ökleit a két szemére szorítva, ezt a beszédet intézte hozzá:

— Igaz tehát! Jól mondták nekem, hogy szeretőd van! Te magad is bevallod, be

Royal-szálloda nagytermében. Az asztalfőn a püspök és Degenfeld József gróf egyházkerületi főgondnok foglaltak helyet, az asztal körül pedig az egyházkerületi közgyűlés tagjai, a debreceni és az egyházkerületbeli kitűnőségek ültek. A menü a következő volt:

Csirke leves csigával,
Tok tartár mártással,
Bélszin Calvin módra,
Sütlek,
Malacz és szárnyas.
Befőtt. Saláták.
Almás és turós rétes.
Gyümölcs. Saltok.
Kávé.
Borok.
Saját termései asztali.
Furmint (Gr. Tisza István ur termése)
Carbanet vörös.

Az első felköszöntőt Eröss Lajos püspök mondta. Gyönyörű tószájában a vallás-erkölcsi magyar kultúráról beszélt, amelynek szeretete — ugymond — ott él a mi közéletünk vezető férfiában. Ezekre a férfiakra, a társadalom vezető egyéniségeire, az ő szívesen látott vendégeire emeli poharát.

Sulyok István nagyváradi esperes emelt ezután szót. Ennek a meggyőződésének ad kifejezést, hogy Eröss Lajos égisze alatt meg fognak valósulni azok az ideálok, amelyeket a püspök a zászlajára irt. A püspököt élteti.

Ferenczy Gyula dr. főiskolai tanár a debreceni főiskola képviselőjében beszélt. Degenfeld József gróf főgondnokra, az egyházkerületnek jeles tulajdonságokban és nagy erényekben legelső férfijára emeli poharát, arra az emberre, aki vallásos és hazafias működésével méltán szolgált mintaképül. Kívánja, hogy az a mozgalom, amelynek célja a debreceni főiskolának egyetemmé való fejlesztése, továbbra is megtalálja a maga nagy támaszát a főgondnokban.

Domahidy Elemér nyugalmazott főispán az új tanácsbírákat, Széll Kálmánt, Sass Bélát és Kiss Ferencet köszöntötte föl. Domahidy István birtokos a társadalomnak azokat a kitűnőségeit éltette, aki mint a független magyar bíróság tagjai a magyar alkotmányosság oszlopa.

Porubszky Jenő, a debreceni királyi ítélőtábla elnöke emelkedett ezután szólásra. Amikor először van alkalma a tiszántúli református egyházkerület képviselői társaságában a napot tölteni, mély hálával van

mered vallani. Szeretőd. Tizenhat éves korodban! Szerény kis arccoddal, mindig lesütött szemekkel látszólag magad voltál az ártatlanság és ime milyen elvetemült, milyen cinikus!

Azt hitte volna az ember, hogy nincs a fejében más, mint a bábuja. Oh igen, a bábu, mely a kisasszonynak tetszett, férfi volt. Minő gyalázat! Pfuj! A föld alá kellene bujnod! Hogyan? Ő, aki életében csak jó példát látott, ő, kinek a családjában minden erény a szemé előtt tündökölt, ő követett el ilyen borzasztó bünt! Okvetlenül a sátán bujt bele!

De különösen az ejtette kétségbe a becsületes nagyanyát, hogy Louissettenek sikerült kijátszani az ő szigorú felügyeletét.

— Mert utóvégre elmondhatom, hogy jól vigyáztam rád éjjel-nappal! Három esztendő óta, hogy nálam vagy, sohasem mentél ki egyedül csupán két ízben: először egy héttel ezelőtt öt percre, hogy cernát meg tüt végy; másodszer pedig tegnapelőtt, hogy meglátogasd a beteg nagynénédet Batignollesban. Egy óra elég volt neked, hogy semmirekellővé légy! A legőrültebbek is bevárják, hogy udvaroljanak nekik, ellenállanak egy hónapig, félesztendeig, esztendeig. Neked, neked sietős volt a dolog! Ah, semmirekellő, egy óra alatt te...

De a leányka, aki hangosan zokogott: — Nem, nagymama, nem, te tévedsz — mondta. Nem most volt az, hanem a multkor.

eltelve a püspök iránt, aki megadta neki a lehetőséget, hogy a tiszántúli egyházkerület képviselői iránt érzett tiszteletének kifejezést adhasson. Ezt olyképen véli dokumentálni, ha az egyházkerület nagyérdemű képviselőire, Eröss püspökre és Degenfeld főgondnokra emeli poharát.

Veér György táblai tanácselnök a maga nevében is megköszöni a bíróság tagjairól való megemlékezést; az egyházkerület két zászlóvivőjét, a püspököt és a főgondnokot köszönti föl, — György Endre az az egyházkerület legrégibb tagjának, Simonffy Imrének érdemeit méltatja.

Degenfeld József gróf főgondnok kezdett ezután beszélni, nagy figyelem közben. Eddig — ugymond — szokásban volt, hogy az egyházkerületi közgyűlések alkalmából adott ebédeken felköszöntötték az egyházkerület új tagjait. Az én unokám, Domahidy Elemér (Derültség) felköszöntötte a három új tanácsbíró, a mai közgyűlésen bejelentett két új tagról azonban még nem emlékeztek meg. Az egyik új tag: Jászai Viktor dr., a debreceni főiskola jogi karának képviselője aki már evek óta kitűnő tanára főiskolánknak és egyik disze a magyar tudományos világnak; a másik új tag: Császár Péter hódmezővásárhelyi tanió. Az ő egészségükért írtam poharamat és kívánom, hogy Isten sokáig őrölje őket.

Könyves Lóth Mihály lelkész az esperesek és gondnokok karára, Sütő Kálmán esperes a gondnokokra, P. Varga Lajos lelkész Domahidy Istvánra és Domahidy Elemérről mondott tószót.

Általános óhajtasra Jánosi Zoltán beszélt ezután. Nagy érdeklődéssel kísért pohárköszöntőjében arról elmélkedett, hogy a kálvinizmus mindig melegen érdeklődött annak az országnak a sorsa iránt, amelynek területén kialakult. Magyarországon az alkotmány védelmezője a filiszteusokkal szemben a kálvinizmus volt, ez töltötte be a Dávid szerepét, aki a Góliátot legyőzi. Ma mintha megfeledkezett volna a kálvinizmus erről a hivatásáról, amely abban áll, hogy Magyarországot kiragadjon mostani szomorú tespedtségéből és hirdesse a nemzeti függetlenségnek és a népszabadságnak krisztusi elveit. Azok, akik nekünk mindig azt prédikálják, hogy legyünk erősek és csak azután szabadok, azok elfejtik, hogy az emberiség haladását nemcsak az anyagiasság viszi előre. Széchényi és Marx politikája sem mozgott kizárólag az anyagiasság terén, hanem ideálok is felőlelt. Hogyan lehetünk gazdagok, ha meg van kötve a kezünk lábunk, ha nemzetünknek ezeréves jogait nem követelhetjük? A nemzeti aspirációk nem kicsinyelhetők és ezeknek ápolására Magyarországon a kálvinizmus hivatott. Arra ürti poharát, hogy a kálvinistaság egyet jelentessen a felvilágosodottsággal, a nemzeti szabadsággal és a népszabadsággal.

A nagy tetszéssel fogadott beszédet György Endre félreértette és válaszolt rá. Jánosi Zoltán azonban rámutatott az álláspontjuk egyezésére, majd kijelentette, hogy nem szereti azokat, akik a menyországot prédikálják és azalatt lépésről-lépésre elfoglalják előtte a földet, nem szereti azokat, akik azt mondják, hogy egy nemzetnek mindenhez van joga, csak a függetlenséghez nincs.

A felköszöntők sorát Rázsó Gyula nyugalmazott alispán zárta be, aki a vendéglátó házigazdát köszöntötte föl. A társaság délután négy óra tájban oszlott szét.

— Az osztrák képviselőház ülése.

Bécs, június 3. A képviselőház ma tartja a szünet után az első ülést. Tárgyalásra Sustesitznek a boszniai agrár évi járadékbank ügyében beadott sürgős indítványa van kitűzve. A keresztényszocialisták meg fogják szavazni a sürgősséget, a németek ma délelőtt fogják álláspontjukat meghatározni.

Kacsák a kibontakozásról.

Tisza István kombinációban.

Az átmeneti kormány réme.

A kibontakozás még egyre várát magára, így tehát nagyon természetes, hogy egyre-másra teremnek a kacsák. Legujabban egy bécsi lap azt kürtöli világgá, hogy Tisza István gróf részt venne egy Andrássy-fele kabinetben és már tárgyalások folynak Tisza és Andrássy között. Másik hír, amelynek azonban már lehet alapja, mert a koalíció felhivatalosai kétségbeesetten tagadják, hogy a világ egy átmeneti kormány alakítására fog vezetni.

Más híreink különben a következők:

Mi történt a minisztertanácson?

A tegnapi minisztertanács döntéséről a következőket hallottuk a miniszterelnök egyik intimusától:

A Wekerle-kabinetnek ez volt a legutolsó érdemleges tanácskozás. A miniszterelnök mindenekelőtt konstataálták, hogy a kormánynak a kibontakozásra irányuló minden kísérletei kudarcot vallottak. Nincs más hátra, minthogy ez a kormány végleg távozzék helyéről. A minisztertanács el is határozta, hogy kéri fogja a királyt, hogy a kabinet tagjait a legrövidebb idő alatt mentse fel állásuktól. Ezután már csak fesztelen beszélgetés folyt a miniszterek között. Wekerle kijelentette, hogy ő semmiféle jövő alakulásban nem kíván résztvenni. Neki elég volt a politikából. Ezután gazdálkodni fog. Darányi hasonló értelemben nyilatkozott. Apponyi nagyon melankolikus volt és azt hangoztatta, hogy visszavonul Eberhardra. Csak Kossuth és Andrássy reménykednek és arra kérték Wekerlét, hogy tegyen előterjesztést a királynak az ő meghallgatásuk iránt. Wekerle kijelentette, hogy ezt az előterjesztést még megteszi, de ezután nem avatkozik többé semmibe.

Kossuth és Andrássy külön külön előterjesztést akarnak tenni a királynak. Kossuth gazdasági téren, Andrássy katonai téren fog engedményeket kérni. Bécsben mindkét irányban a visszautasítás álláspontjára helyezkedtek. Mindazonáltal Kossuth Ferencnek több reménye van arra, mint Andrássynak hogy meghallgatásra talál a királynál, mert neki van többsége. Andrássynak pedig nincs. Énnélfogva a függetlenségi párt joggal bizik abban, hogy Kossuth missziója sikerrel fog járni.

A fuzió.

Egy előkelőségi politikus — mint Bécsből jelentik — a magyar válságról a következőképpen nyilatkozott:

— A különböző kibontakozási tervek, melyek a válság folyamán felmerültek, majd egy, majd más okból kivihetetleneknek bizonyultak s mindig vissza kell térni ahhoz a gondolatához, hogy *fuzió útján a mostani koalíciós pártokat új programmal új párttá kell egyesíteni.* Minden arra mutat, hogy Magyarországon olyan kivezető utat keresnek, mely lehetővé teszi a válság békés megoldását. Annak a konfliktusnak ismétlődését, mely 1905-ben volt, bizonyára senki sem kívánja Magyarországon. Ugyanez a kívánság Bécsben is, ahol teljes határozottsággal perhorreszkálják az alkotmányellenes

experimentumokat. Itt élénken sajnálják, hogy alig másfél évvel a gazdasági kiegyezés életbe lépése után pénzügypolitikai téren újult differenciák támadtak és különösen amiatt van panasz, hogy 1907-ben nem szabályzták a bankkérdést is. Ezzel a megoldásnál még fontos kérdések, különösen pedig a fontos katonai problémák háttérbe szorultak. A magyar miniszterek audienciájáról azt az eredményt várják, hogy előterjesztéseik a válságból való kibontakozást siettetni fogják.

Sok a honmentő.

Az az ötvenezer korona, amit három éve Méray Horváth Károly honmentő ideájáért kapott, csalogató példa. Nemesak a jeles magántudós próbálkozott most — mint ismeretes — újabb kibontakozási tervvel, de kivülre is egész s r mindenféle ember kopogtatott be Kossuth Ferenchez s nyújtott át neki szenzációs terveket melyekkel megoldhatja a válságot. A tegnapi minisztertanácson Kossuth elő is terjesztette az átiratokat, leveleket, memorandumokat és egyéb írásműveket, melyeket az elmúlt hónapban kapott. S ezekben ugyancsak széles politikai művészet nyilatkozott meg! Az egyik magántudós tanácsa fejében azt kívánja, hogy terve végrehajtásánál vegyék be őt is a kabinetbe. A levél felolvasásánál Wekerle Sándor vigan felkiáltott:

— Habemus papem! Végre van miniszterelnökünk!

Természetes azonban, hogy a sokféle terv közül egy sem akad, amelyiket keresztül lehetne vinni s így a miniszterek kénytelenek voltak beletörödni abba a szomorú valóságba, hogy a válságot nem bűvészek segítségével kell megoldani, mert erre csak egy mód van: a nemzet alkotmányos többségének, a függetlenségi pártnak megbízhatása kormányalakításra. És a bécsi körök is, a kormány is még fél évig vagy akár tíz évig is tovább experimentálhatnak, a dolog vége mégis csak ez lesz.

Wekerle Bécsben.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma este utazott Bécsbe s egy napot kíván az osztrák császárvárosban tölteni, úgy hogy valószínűleg pénteken este visszatér Budapestre. A miniszterelnököt holnap különkihallgatáson fogadja a király s lanácskozik báró Aehrenthal külügyminiszterrel is. Wekerle tudvalevőleg azt az előterjesztést teszi az uralkodónak, hogy Kossuth Ferencet és gróf Andrássy Gyulát hívja meg kihallgatásra. Az audienciák napját holnap állapítják meg Bécsben.

A lecáfolt átmeneti kormány.

Fővárosi tudósítónk táviratozza: A Budapesti Tudósító jelenti: Egy reggeli lapnak az a híre, hogy a válság megoldása egy *átmeneti* kormány útján fog véghez menni, nem felel meg a valóságnak. Átmeneti kormány tervet senki sem terjesztett a felség elé.

Tisza a kombináció.

Bécsből táviratozza tudósítónk: A Neue Frei Presse írja: A magyar politikusok figyelme most Tisza István gróf felé fordul, aki tegnap Budapesten volt és a beavatottak szerint Andrássyval hosszasan tárgyalt. Meg lehet állapítani — írja a lap — hogy Andrássy és Tisza sokban egyeznek, habár az általános választói jog dolgában némileg ellentétes nézetek is vannak. A lap még azt is megjegyzi, hogy értesülései szerint Tisza István gróf aktív részt venne egy Andrássy kabinetben.

A vasárnapi sportünnepély.

A Debreceni Torna-Egylet athletikai viadala.

A Debreceni Tornaegyletek vasárnap délután rendezendő athletikai és tornaversenye iránt az egész ország sportköreiből osztatlan érdeklődés nyilvánult meg. A nevezési határidő ma délután zárult le. A nevezések után ítélve a verseny valóban sport-szenzációnak ígérkezik. A benevezettek között találjuk az ország neves atlétáit és tornászait. Budapestről a M. A. C., M. T. K., T. V. E. B. E. A. C. fogja magát képviseltetni, míg a Sárospataki A. A. C. az Aradi A. C., a Nagyváradi Sp. E. stb. fogja athletáit a versenyre elküldeni, hogy felvegyék a versenyt a D. T. E. valóban kiváló gárdájával.

A verseny rendezőség élén Horvay dr., Radó dr., Szarukán és Rudolfy urakkal, mit sem kimélve buzgólkodnak azon, hogy a verseny sportszerű lebonyolítása semmi kívánni valót se hagyjon hátra. A verseny erkölcsi sikerét már előre biztosítja az, hogy a védnökséget Debrecen város előkelő társadalmi és sport férfiai vállalták el. A verseny védnökei: Degenfeld József gróf, Erőss Lajos, Géressy Kálmán, Jászi Viktor dr. Kovács József, Kovács Gyula, Marenzi Ferenc gróf, Márk Endre, Porubszky Jenő, Szentkirályi Tivadar, Uhlarik Béla és Weszprémy Zoltán.

Debrecen szabad királyi város az összesített tornászati főversenyre (Sulydobás magasba és gyűrűhinta) értékes tiszteletdíjat tűzött, melyért bizonyára nagy lesz a versengés az induló egyletek között. Reméljük, hogy a debreceni athleták és tornászok, kik már annyi alkalommal vitték diadalra a debreceni színeket, ez alkalommal elsőrangú győzelmi esélyekkel veszik fel a küzdelmet az erős ellenfelekkel.

Gyorgye nem párbajozik.

Kirugta a párbajsegédeket.

Az a Gyorgye, az a Gyorgye! Okvetlenül trónörökös lesz belőle. Már megint szerepel, majdnem annyit szerepel, mint a német császár. Snájdig egy fiu, meg kell adni. Mindig új dolgokat talál ki.

Emlékeznek még arra, hogy egy pár nappal ezelőtt szó nélkül sértegetni kezdte Okanovics őrnagyot és folyton arcul akarta ütni. Az őrnagy erre — mint nekünk Belgrádból táviratozzák — úgy gondolta, hogy mégsem járja, ha egy kis éretlen emberke szemtelenkedik vele. Ezt nem lehet tűrni, mondta az őrnagy, majd megtáncoltatom én ezt a Gyorgyét. És elküldött hozzá két szigorú és komoly katonatisztet, hogy a nevében provokálják a facér trónörököst.

Gyorgye azonban nem azért Gyorgye, hogy olyan könnyen el lehessen vele bántani. Gyorgye már megint nagyszerűen viselkedett.

— Mit? Provokáltatni akar engem az az Okanovics? Füttyölök rá!

Szólt és nem maradt nyugodtan, ellenben egy temperamentumos és jól irányzott rugással kiröpítette a két komoly katonatisztet.

Mikor pedig már a lépcsőn voltak, és élénken tapogatták fájdalmas testrészeiket, azt üzenté ki nekik, hogy ő nem áll szóba

királygyilkosokkal. Tudni kell ugyanis, hogy az egyik párbajsegéd hirhedt összeesküvő.

Ugy-e, kitűnő fiu ez a Gyorgye? Szeretreméltó ember. Hogy ő neki éppen most jutott eszébe, hogy nem áll szóba királygyilkosokkal. Akik az apját ültették a trónra. Persze, hogy nem áll szóba velük. Mindegy, hogy azelőtt barátkozott velük a trón buzgó támaszaival. Ez igazán nem számít. Hiszen most már nem trónörökös. Most már egy elesapott, állás nélküli egyén.

De mi lesz ezután? Vajjon mit fog kitalálni a kitűnő Gyorgye, ha majd a két kiugrott katonatiszt is provokáltatja? Az egész világ örült feszültséggel várja Gyorgye legujabb ötletét.

A szabadkai gyilkosság.

Szenzáció a vizsgáiban.

Klein Pál Lipótról.

A szabadkai gyilkosság ügyében vezetett vizsgálat befejezése János Aladárnak tegnap a szabadkai vizsgálóbíró előtt tett vallomása következtében némileg halasztást szenved.

Jánossy ugyanis kihallgatásra jelentkezett és azt a vallomását, hogy a Browning-revolvert, amelyvel Haverda Boldizsárnét megölte, Kohn Dob utcai kereskedésében vette, módosította. Nem emlékszik ugyanis egészen határozottan arra, hogy a Dob-utcában vásárolták a fegyvert, azt azonban bizonyosan tudja, hogy a szomszéd utcák valamelyikében vették. Annyit föltétlenül tud, hogy két nő szolgálta ki őket, akiket felismerne, ha szembesítenék velök. Ezért Jánossyt a napokban hozzák és szembesítik a két leánnyal.

Jánossy után kihallgatták ismét Haverda Máriát, aki még minden nem tud a gyilkos válogényének töredelmes vallomásáról. A bűnös asszony ezuttal beismerte, hogy jó volna édesanyját megölni, de nem komolyan mondta, csupán elkeseredésében fakadt ki. Beismerte, hogy Jánossy többször szabadkára utazott, de egy pillanatig sem hitte, hogy végre akarja hajtani a rémes gyilkosságot.

Ma délelőttre több tanut idézett be a budapesti vizsgálóbíró, a kihallgatások azonban még a déli órákban nem értek véget.

Szabadkáról táviratozzák: A szabadkai vizsgálóbíró ma Vojtha Antal szembebesitette Miklósi nevű csőszszel. A csősz határozottan felismerte Vojtnát, akit a kertek között látott ögyelegni. Felismerte a revolvert is, melyet a Jánossy kezében látott.

Budapestről táviratozzák: A budapesti vizsgálóbíró ma tanuképpen kihallgatta az Erzsébet-városi Takarékpénztár Biró nevű titkárát, Biró azt vallotta, hogy Klein Pál Lipótné érdeklődött a gyilkosság napján, hogy nem látta-e a férjét. Ugyancsak Kleinné volt az, aki Haverda Máriának hírül adta, hogy édesanyját meggyilkolták.

Biró továbbá vallomásában elmondta, hogy április hó 25 én este a Keleti pályaudvaron találkozott Haverda Máriával. Megkérdezte tőle, hogy kit vár, amire Haverda Mária így felelt:

— Híreket várok Szabadkáról.

A vizsgálóbíró a fontos vallomást megküldte a szabadkai vizsgálóbíróknak.

A könnyelmű élet halottja.

Öngyilkos fiatal ember.

Felakasztotta magát a mestergerendára.

Hajduhadházon öngyilkosságot követett el egy huszonkétéves fiatal ember. A fiatal ember a könnyelmű életének lett az áldozata. Minden pénzét elmulatta és tegnap egy elkeseredett pillanatban öngyilkosságot követett el, felakasztotta magát a szobájának mestergerendájára és mire észrevették, késő volt: meghalt. A tragikus halálesetről a következőket jelenti hajduhadházi tudósítónk.

Tóth Gábor huszonkétéves hajduhadházi földműves mulatós vig ember volt. Az összes keresetét korcsmára és egyéb mulatóságokra költötte. A szülei intették sokszor, hogy térjen a becsületes életre, de Tóth Gáboron nem fogott a szép szó. Hiába fenyegette meg apja kitagadással, a fiatal ember tovább folytatta könnyelmű életmódját.

A rendetlen züllött életnek meg lett a következménye. Tóth Gábor ma délután, valószínűleg a részegségtől öntudatlan állapotban, míg szülei nem voltak otthon, a szoba mestergerendájára felakasztotta magát. Az öngyilkosságot a késő este hazatérő szülők vették észre, levágták a kötélről fiukat, de természetesen nem segíthettek. Tóth Gábor halott volt.

Az öngyilkos zsebében a következő levelet találták:

Kedves szüleim!

Ne haragudjanak rám és bocsánatot kérek tettemért. A miért én meghalok, annak az igazi okát magammal a sirba viszem eltemetve. Csókolja szüleimet

Gábor.

Az öngyilkosságról távirati jelentést tettek a debreceni kir. ügyészségnek, melynek engedélye alapján holnap temetik el Tóth Gábort.

Kabaré-botrány Budapesten.

László Rózsi kontra Szalay József.

Konferálás és zsarolás.

Már megint egy kabaré-szenzáció Egyáltalában, ezekben a kabarékban csak akkor vannak szenzációk, amikor már be vannak csukva. Ezuttal a Bonbonniére kabaréről van szó.

A Bonbonniére nek Bálint Dezső a tulajdonosa. Az elmúlt évben Nagy Endre bérelte tőle, mivel azonban Nagy Endre átköltözött az Andrássy-utrá, a kabaré üresen maradt. Rögtön akadt azonban vállalkozó, aki ki akarta bérelni. A vállalkozót Szalay József dr.-nak hívták Megegyeztet Bálinttal, hogy letesz 12 ezer korona óvadékot, azonkívül pedig kötelezi magát, hogy a bérlet fejében a napi jövedelem husz százalékát fizeti. Mikor ez a szerződés rendben volt, László Rózsival kezdett tárgyalni Szalay. Ugy állapodtak meg, hogy Szalay társul veszi László Rózsit, aki az üzlethez tízezer koronát ad, ezzel szemben pedig a jövedelem ötven százalékát kapja. Augusztus végén megnyitották a kabarét, Szalay elkezdett konferálni, László Rózsi elkezdett énekelni, a közönség elkezdett távolmaradni. László

Rózsi azonban nem elégedett meg azzal, hogy énekelt, hanem igazgatónői hajlamokat is mutatott. Ez az igazgatónői hajlandóság igen különös dolgokban nyilvánult Allandóan és kivétel nélkül mindenkiel gorombáskodott. A dolog vége az volt, hogy Szalay egy szép napon kitessékelt László Rózsit. A pénzét azonban nem adta vissza, minthogy az nem is nála, hanem Bálint Dezsőnél volt.

Áprilisra megtörtént a nagy békekötés. László Rózsi visszament a kabaréba. Ekkor azonban már nem volt igazgató, még ötven százalékot sem kapott. Ellenben kapott 120 koronát esténként. A pénzét azonban még mindig nem kapta vissza.

Időközben pedig az történt, hogy a kabaré rosszul ment és Szalay az időközben napi száz koronára lealkudott bérleti díjat és a házbért nem tudta fizetni. Bálint követelte a pénzt, Szalay pedig azt mondta, hogy vonja le a kaucióból. Bálint le is vonta. A kaució ellenben nem volt tisztán a Szalay pénze. Szalay és László Rózsi együtt adták össze a szükséges pénzt, összetették, amijök volt. Szóval a házbért és a kabaré-bért Bálint a Szalay és László Rózsi közös pénzéből vonta le.

Aztán szépen, csöndesen behalt a szezon. Becsukták a boltot. Szalay kijelentette, hogy soha többé nem lesz kabarédirektor. Több mint 20 000 koronája ott veszett, de ott veszett László Rózsi pénze is.

Most jött László Rózsi a panaszzsal. Egyenesen a rendőrségre. Hogy az ő pénzét nem lett volna szabad ottfogni. A rendőrség kihallgatta Szalay József dr.-t is és Bálint Dezsőt is, de aztán áttette az iratokat az ügyészséghez. Kabaré-dolog, bonyolódott dolog, ő nem foglalkozik vele, törje a fejét az ügyész, aki ugyanis kevesebbet ért a kabaré ügyekhez.

(A konferenszié beszél.)

Dr. Szalay József, a Bonbonniére igazgatója ebben az ügyben a következőket közli:

László (Lővinger) Róza, a közismert primadonna és még közismertebb „fetrengő hiszterika”, miután minden direktorával összeveszett, egyszer feltette magában, hogy ezentul ő bizony nem fog rongyos gázsiért kuplékat énekelni a kis bőgréről, avagy a repedt fazékról, hanem felcsap direktornak, szóval, „vállalkozni” fog. E merész elhatározásához sikerült két balekot fognia. Az egyik balex Gruber Leó volt, az ő barátja, aki helyette a pénzt adta, a másik én voltam, aki vele társultam. Tíz-tízezer koronát, összesen tehát huszezeret fektettünk a vállalatba, amelyből 12.500 koronát kaució fejében Bálint Dezső, a kabaré tulajdonosa, kezéhez tettünk le. E kaució a házbér fedezetül szolgált.

László Róza mindjárt a szezon kezdetén örjöngeni kezdett, botrányokat csinált, szerződést szegett, tehát nem engedtem többé játszani. Betétjét — szerződésünk értelmében — már ekkor elveszettnek nyilvánítottam volna, de ezt nem tettem, sőt később kibékültem vele és visszavettem a kabaréba. Az üzlet, sajnos, rosszul ment, a bért nem tudtuk megfizetni, s így természetes, hogy Bálint Dezső a kaucióból elégitette ki magát. Ugy az enyémből, mint a László Rózsié. Ehhez joga volt.

Már most László Rozália úgy tett, mint a kis gyerek. „Köszönöm a barátságot, add vissza a babarongyot.” Vagyis a kauciót akarta vissza. A kauciót, melyet Bálint ház-

bér fejében megtartott. Rajtam követelte. Még pedig úgy, hogy ha nem fizetem meg, meghurcol, feljelent és mit tudom én, még mit esz velem. Gruber Leó segít nekem a fenyegetésben.

Erre feljelentettem őt és barátját, Gruber Leót, zsarolás miatt. Ők pedig engem és Bálint Dezsőt a pénze visszatartása miatt.

Hogy mennyi alapja van az ő feljelentésüknek, azt nem a büntető bíróság, hanem a budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszék fogja eldönteni, amely előtt ellenük számadási pert indítottam.

Az egészről az a tanúság, hogy aki korpa közé keveredik, azt megeszik a kabaré-művésznők és azok barátai.

Dr. Szalay József
a „Bonbonniére kabaret” igazgatója

Mikor a kántorok kuplénak, a híveknek nagyon tetszik, de az egyházkerület eltiltotta őket.

A hódmezővásárhelyi református egyház két kántora, névszerint Bognár Dezső és Darabos Lajos muzikális emberek lehetnek. A két kántor ugyanis az egyházi törvények által előírt egyházi közénekeket keveslik működésük teréről s amikor csak tehetik, a szülő-éneklést is nagy előszeretettel kultiválják.

Emiatt gyűlt meg a bajuk. A két kántor ugyanis a jámbor dallamu egyházi énekeken kívül divatos és pajkos operette melódiákat is igen szívesen énekeltek. Az énekeket nagy lelki örömmel hallgatták a hívek, de a hódmezővásárhelyi református lelkész azon a véleményen volt, hogy még sem illő dolog az ilyen magánéneklés, amit különben az egyházi törvények sem engedélyeznek és ezért feljelentést tett a kántorok ellen a hódmezővásárhelyi presbyterium előtt.

A presbytérium azonban, úgy látszik szintén élvezte a kántorok szülő-számait és a kántorokat nem tiltotta el a szülő-énekléstől. A lelkész azonban megfellebbezte az ügyet az egyházkerület elé, mely mai gyűlésén tárgyalta az ügyet.

Az egyházkerületi közgyűlés azon véleményen volt, hogy ha a kántorok szólóznának, énekeljenek otthon maguknak, mikor azonban a hívek között egyházi funkciót teljesítenek, csak az egyház által elfogadott dalok és szövegű egyházi énekeket énekelhetnek és azokat is a gyülekezettel együtt, mert a református egyház csak a gyülekezeti együttes éneket ismeri el. Ha pedig a két kántor a határozatnak ellenszegül, kemény következményeket fognak tapasztalni.

Igy hát a hódmezővásárhelyi hívek el-
esnek attól az élvezettől, hogy a divatos operetteket a kántorok szájából hallhassák.

HIREK

— **A polgármester Budapesten.** Kovács József polgármester ma Magoss György dr. főügyész kíséretében Budapestre utazott. A polgármester néhány fontosabb városi ügyet akar elintézni a miniszteriumban.

— **A pápa születése napja.** Rómából jelenti egy távirat: A pápát születése napja alkalmából sok uralkodó és államfő, kiváló személyiségek, egyházfejedelem, preláta, katolikus egyesület és intézet üdvözölte a világot minden részéről.

— **A szerb kereskedelmi szerződés.** Belgrád, június 3. A szerb kormány nagy bizottságot alakított, melynek az lesz a feladata, hogy az Ausztria-Magyarországgal esetleg kötendő új kereskedelmi szerződés tervezeteit megvizsgálja. A bizottságba az összes szerb miniszteriumok küldtek ki szakértőket.

— **A Csokonai-kör közgyűlése.** A Csokonai-kör június hó 6-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a Csokonai-házban (Hatvan-
utca 23. sz.) tartja rendes közgyűlését a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki előterjesztés egy tiszteletbeli tag választására és írók üdvözlésére nézve. 2. Szávay Gyula főtákar jelentése a kör 1908. évi működéséről. 3. Számvizsgálók jelentése az 1908. évi pénztári forgalomról. 4. Az 1909. évi költségel-
írányzat. 5. Tisztviselők, számvizsgálók és tizenhét választmányi tag választása. 6. Esetleges indítványok.

— **Kitüntetett debreceni tanár.** A genfi egyetem a theologiai fakultás indítványára elhatározta, hogy 350 éves jubileuma alkalmából az öt magyar református püspököt, valamint Balogh Ferenc debreceni theol. tanárt tiszteletbeli theologiai doktorrá (Dokteur en theologie honoris causa) avatja. A protestáns theologiai doktorság egyik legszebb, de legnehezebben elérhető magas kitüntetés a magyar protestáns theologusokra nézve, miután hazánkban nem is lehet megszerezni.

— **Az önálló bankért.** Sopronból táviratozzak: Az itteni függetlenségi párt tegnap este Berecz Ábel volt országgyűlési képviselő elnöklésével nagygyűlést tartott, amelyen Csizmazia Endrének, a város országgyűlési képviselőjének be-
széde után az önálló bank megalósítását kívánó határozati javaslatot fogadott el s elhatározta, hogy a vasárnapi országos függetlenségi pártgyűlésen a párt harmintagu küldöttséggel vesz részt. A nagygyűlés Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatásügyi minisztert, Justh Gyulát, a képviselőház elnökét s Batthyány Tivadar gróf és Holló Lajos országgyűlési képviselőket táviratban üdvözölte.

Temesvárról jelentik: Kossuth Ferenc kereskedelemügyi minisztert, mint az országos függetlenségi és 48-as párt elnökét, a temesvári függetlenségi és 48-as pártnak az önálló bank érdekében minap tartott közgyűlése táviratban üdvözölte. Kossuth Ferencről a következő távirati válasz érkezett: „Köszönetet mondok közgyűlésük alkalmából küldött üdvözlésükért és bizalmuk nyilvánításáért. A pártnak mai nehéz helyzetében számítok támogatásukra. Fogadják hazafias üdvözlétemet. Kossuth pártelnök”.

— **Gróf Széchenyi Lászlóné és az udvar.** Gróf Széchenyi László és felesége, Vanderbilt Gladys a minap, mint Kaposvárról jelentik, odaérkezett. A grófi pár gróf Széchenyi László testvérét, gróf Széchenyi Istvánt kísérte Kaposvárról át Kálmánására egy nagyobb birtokvétel dolgában. Kaposvárról egy újságíró beszélgetést folytatott Széchenyi László gróffal. A beszélgetés folyamán szóba került egy budapesti lap közleménye a Széchenyi grófi párnak az udvarhoz való viszonyáról. Gróf Széchenyi a közlemény elolvasása után határozottan megcáfolja annak tartalmát, majd így folytatta: — Ném nem ambicionálja s nem az-

ért lett a feleségem, hogy az udvarhoz bejáratos legyen, de ha ezt akarja, természetesen el is érheti, mint ahogy több ízben érintkezett is már az udvarral. E tekintetben különben elég lesz talán arra utalnom, hogy legutóbb a Park-klubban rendezett estünkön József királyi herceg és Augustia királyi hercegnő is szereacséltettek megjelenésükkel. Ismétlem, a lap közleménye elejétől kezdve végig üres fecsegés. Mi most testvéremet, István gróftól kísértük le Kálmánosára, aki ott egy nagyobb birtokvásárlási ügyet bonyolít le. Szó van különben arról is, hogy ha valamelyik megtetszik nekünk, akkor mi is vásárolunk egy birtokot Somogyban.

— **Nagy bányaszerencsétlenség Resicán.** Budapestről táviratozzak: Resicán újabb bányaszerencsétlenség történt. A bányában a gázcsövek szétrepedtek, minek növetkeztében irtózatos robbanás történt. A katasztrófának eddig három halottja, öt súlyos sebesültje van. Meghaltak Schwarc Ádám Gyorkó István és Ispán Kálmán munkások, Reisinger Lajos bányamunkás pedig, aki a munkások megmentésére sietett, halálosan megsebesült. A munkások körében igen nagy az elkeseredés.

— **Közigazgatási bejárás.** A Bányai vasút meghosszabbítása ügyében kérelmet adtak be a városhoz. A tanács a közigazgatási bejárás határidejének megállapítása céljából a kérelmet felterjesztette a vasutügyi és hajózási főfelügyelőséghez.

— **Bulgária fegyverkezése.** Szófia, június 3. Ma az összes fegyvernemek legidősebb évfolyamait szabadságra küldték, annál legjobb cáfolata azoknak a híreknek, melyeket Bulgária fegyverkezéséről elterjesztettek.

— **Hangverseny a zenedében.** Fényes műsoru hangversenyt rendez a debreceni zenede június hó 6-án vasárnap este hét és fél órakor. A koncert műsora a következő: Dvorkák A. 74 mű. Terzetto 2 hegedű s mély hegedűre. Előadják: dr. Vadon Géza, Neubauer Jolán és dr. Homola László. Tanár Fűredi József. Strauss—Tausig. Éjjeli pillangó. Valse caprice. Előadja Csáthy Ilona. Tanár W. Domaniczky M. Bohm K. 314 mű. 11. sz. Suite. I. Ballade. Előadja Neubauer Jolán. Tanár Fűredi József. Olah G. Domján és Piroška. Előadja Vass Jolán. Tanár Balogh Zsigmondné. Schumann R. 2 mű. Papillons. Előadja Hegedűs Alice. Tanár W. Domaniczky M. Popper D. E. moll gordonka verseny. Andante. Előadja Szenes János. Tanár Fűredi Samu. Schumann R. 46 mű. Andante változatok. Előadják János Margit és Kulesár Gizella. Tanár Steinacker Viola. Seitz Fr. 15. mű. Negyedik hegedűverseny. Andante. Finale. Előadja Szántó Magda. Tanár Fűredi József. Szabolcsi L. Táncórán. Párbeszéd. Előadják Hajdu Hajnalka és Balogh Sándor. Tanár Balogh Zsigmondné. Chopin Fr. 26 mű. 1. sz. Polonaise. Előadja Greczkó Ilona. Tanár W. Domaniczky M. Halévy. Zsidónő dalműből Recha áriája. Strauss J. Cigánybáró operettből a cigányleány dala. Énekli Grünberger Erzsébet. Tanár Szőnyi Ilona. Hummel N. J. 12 mű Zongorhármas. Es dur. Allegro agitato. Előadják Bacsó Erzsébet, dr. Homola László és Szenes János. Tanár Fűredi József.

— **Újabb földrengés Messzinában.** Messzinából jelenti egy táviratunk. Éjjel 12 óra 10 perckor itt heves, hullámos földrengést éreztek, amely 23 másodpercig tartott. Több fal bódult. Éjjel fél 1 órakor újból könnyebb földrengést éreztek.

— **Az ovodák évről évre ünnepélyei.** A városi ovodákban s illetve állandó gyermekmenházakban az évről évre ünnepélyek a következő sorrendben fognak megtartatni:

Eötvös-utcai ovodában folyó hó 24-én, azaz csütörtök délelőtt fél 9 órakor. — A gróf Degenfeld-téri ovodában folyó hó 25-én, azaz péntek délelőtt fél 9 órakor. — A Timár-utcai ovodában folyó hó 28-án, azaz szerdán délután 4 órakor. A Mester-utcai ovodában f. hó 22-én, azaz kedd délelőtt fél 9 órakor. A homokkerti gyermekmenházban f. hó 26-án, azaz szombaton délután 4 órakor. A Csapókerti gyermekmenházban folyó hó 28-án, azaz szerdán délután fél 9 órakor.

— **Munkáskizárás Prágában.** Prága, június 3. Az itteni építővállalkozók elhatározták, hogy az építőmunkásokat tulságos bérköveteléseik miatt a jövő szombattól kezdve kizárják. A kizárás folytán hater ezer munkás marad kenyér nélkül. Ma délelőtt ötszáz munkás bérkülönbség miatt sztrájkba lépett.

— **A Dóczy intézet júniálisa.** A debreceni református leánynevelő intézet ez évben június 5 ikén szombaton rendezti tavaszi szokásos mulatságát, melyre az érdeklődőket ez uton hívja meg a rendezőség.

— **Eltűnt nagykereskedő.** Luszti Lajos szegedi bornagykereskedő, városi törvényhatósági bizottsági tag a múlt héten eltűnt Szegedről. Luszti Lajos egyedüli tulajdonosa volt a Luszti Testvérek bornagykereskedő cégnek, amely ellen most a szegedi törvényszék a csődöt megnyitotta. Lówinger Elías szolnoki lakos ügyvédje, dr. Lánzi Jenő utján sikkasztás és betöréses lopás miatt bünvádi feljelentést tett Luszti Lajos ellen.

— **Házasságok.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a mai nap folyamán a következők kötötték házasságot: Kálmán János—Kaszás Máriával, Varga Ferenc—Szentesi Eszterrel, Takács Sándor—K. Nagy Zsófia, Liptai József—Viola Margittal. Házassági kihirdetés végett jelentkeztek: Kiss László—Dienes Rózával.

— **Az Arany Bika mulató új műsora** közbeszéd tárgya ma már egész Debrecenben. A közönség ezen egyedüli nyári szórakozó helyén ezáltal oly elsőrendű műsorban gyönyörködhet, melyhez még hasonló sem volt látható eddig s így érthető, hogy a mulató kellemes udvartartás esténként zsu-folásig megtelik előkelő közönséggel. Gyárfás, a pártatlanul álló komikus, a világhírű szép Éna Sörensen dán szubrett, Cray and Certy kumikus akrobaták, Hamilton s gyorsfeszők, Morello burleszk zsonglőr, a bájos Szeymour kettős fő erősségei a műsornak, kiknek mutatványait a közönség naponta tomboló s szünni nem akaró tapsal jutalmazza. Hasonló sikernek részesei Virágvölgyi a népszerű kabaré művésznő, Békefi előadó szubrett, Harrisson énekesnő és Dévai komikus. Vasárnap délután 4 órakor félhelyárakkal kerül bemutatásra a kiváló júniusi műsor. Ma este lép fel Törley Irén énekesnő is.

— **Öngyilkos hajduhadházi csendőr.** Az aradmegyei Tancz községből táviratozták. Ma itt szolgálati fegyverével agyonlőtte magát. Kiss József 28 éves hajduhadházi születésű csendőr. Az öngyilkos csendőr azonnal meghalt. Az öngyilkosság oka ismeretlen.

— **A nap halottai.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Vedres Mária 10 éves, Gömöri Zuzsanna ref. 3 hónapos, Biró Eszter ref. 7 hónapos, Pogány József r. kath. 4 hónapos, Szilágyi Gáborné ref. 17 éves, Tóth Juliánna ref. 17 napos, Nagy Mária ref. 4 éves, Steiner Sándor izr. 8 hónapos, Kaesari András ref. 78 éves, Fekete Gyula ref. 12 hónapos, Gyulai Sándor ref. császári és királyi közhuszár 24 éves, Szilágyi Erzsébet ref. 15 éves.

— **Lopás a debreceni pályaudvaron.** Ma délelőtt a debreceni pályaudvaron egy teherkocsiban ismeretlen tettes hat száz tengerit ellopott. A rendőrség megindította nyomozását.

— **Legszébb nagy nyárikert** a Dreher sörcsarnokban, no arnyas fák alatt sörözik a közönség egész nap, kitűnő faj bo-

rok, zóna reggeli különlegességek, remek és választékos délutáni uzsonna és vacsora. Halak, korai újdonságok, jeges italok. előkelő kiszolgálásról garancia a Markus Jenő vendéglős régi hírneve.

— **Itt van a zivatatok időszaka, hatalmas villámok lobognak az égbolton, embert és vagyont veszedelemmel fenyegetve.** Csak a megbízható villámhárító berendezés nyújt ellenük védelmet, amely legutányosabban felszerel és kipróbál Földvári L. első elektrotechnikai gyár és vállalat. Kossuth-u. 1. Telefon 168.

— **Kugler (Gerbeaud) cukorkák főraktára** Kontsek Gézuál.

— **Fényképészeti készülékek és kellek**ek kaphatók legolcsóbb árban Thaisz Arthur papirkereskedésében.

Törvénykezés.

Eltűnt tolvaj banda. Ma ítélkezett a debreceni kir. törvényszék büntető tanácsa Oláh Miklós elnöklété alatt egy raffinált tolvaj banda felett. A társaság tagjai, névszerint: Varga József, Sarka Szabó Miklós, Fábrián Kálmán, Varga Józsefné és Szabó Miklósné mindannyian hajduhadházi lakosok valóságos rendszerrel üzték az aprómarha tolvajlást. Legutóbb is Frenkel Sámuel hajduhadházi lakoshoz tértek be éjnek idején. A házat óvatosan megkerülték s a ház végénél a baromfi ólból a benne levő 4 libát és 3 tyukot elemelték. Ezuttal azonban kisedésükkel meglelték rajta vesztettek, mert a hajduhadházi csendőrség az egész distingvált társaságot, — dacára tagadásuknak — letartóztatta s beszállította a debreceni ügyészség fogházába. A törvényszék ma tárgyalta a bűnyüveget és tekintettel arra, hogy a tolvajlásokat már régebb idő óta rendszeresen üzik, meglehetősen szigorú büntetést húzott rájuk. Varga Józsefet 8 havi börtönrre, Sarka Szabó Miklóst 3 havi fogházra, a többieket pedig 14—14 napi fogházra ítélték. Az ítélet ellen mindannyian felebbezték.

Regény-Csarnok.

A bojár leánya.

— Regény. —

Írta: **Vértési Arnold.**

49) **Mig a gyermek szive elfordult atyjától,** lázas rajongó szeretettel csüggött anyján s aggódó figyelemmel kísérte minden léptét. Minden csapp köny, melyet anyja szemében látott, atyjaíránti ellenszenvét növelte. Hiszen atyja miatt kell jó drága anyjánaszenvedni.

Meglátszott nagyon Arminon, hogy rosszul érzi magát családja körében, hogy idegenné lett itt. Meglátszott, hogy menekülni óhajt innen.

Ötöd napon megérkezése után, min egy csak egy odavetve megjegyzi:

Eszter szomorú meglepetéssel, esodálkozással tekintett reá.

— Viseza akarsz menni? — szolt hal-

kan, félénken.

Szava elakadt, alig birta e pár szót elrebegoi.

— Vissza kell mennem, — szolt a férjridezen; — nem hagyhatom sokáig felügyelet nélkül a jószágot.

— Családodat inkább elhagyhatod? szolt szomorú szemrehányással Eszter.

A férj komor redőkebe vont a homlokát.

— Nem vagyunk gyermekek többé, Eszter. Nem kozzánt illő turbékolással tölteni egyedül az időt, az életnek egyéb gondjai is vannak, melyeket nem szabad elhanyagolni.

Eszter fölállt s kiment a szobából. Nem akarta, hogy férje lássa, hogy sir. Armin szivarra gyujtott s roskedvöleg dölt végig a pamagon.

Estefelé Pali ismét a siraál találta anyját térdelve.

— Anyám, — szolt a fiu, mi, én és a

kis Armin igyekezni fogunk, hogy örömet szerezzünk neked. Jöjj be anyám; hűs az esti szél.

S csókokkal borította anyja kezét, miatt lázasan reszkette igyekezett őt elvonni a sirtó.

E pillanatban a fák lombjai közt az ut kanyarulatánál a férj alakja tűnt elő. Erre tartott.

A mi t ezt észre vette Eszter, fölállt röztön s igyekezett elrejtetni bubánatát. Pár lépésnyire a sirtól egy mohos lóca volt, leült arra csöndesen.

Nagyon gondolatokba mélyedve lehegett Fehér Armin, mert nem vette észre nejét, csak midőn már egészen közelébe ért.

— Téged kerestelek, — szolt aztan le-sütött fővel, szórakozottan; beszélni akartam veled arról, a mit már említettem.

Leült a lóczára neje mellé. Eszter szótlan, hidegen helyet engedett neki s odább huzódott kissé. Pali nem mozdult s szeméit mereven ellenséges indulattal szögezte atyjára.

Armin, úgy látszott, csak most vette őt észre.

— Mit keressz te itt? — szolt, mogorván felé fordulva.

— Anyámboz jöttem, — felelt a fiu époly mogorván. — Hűs az esti lég s féltem őt a meghűléstől.

— Jól van, — viszonzá az apa; — most már elmehetsz, magunkban akarunk maradni.

A fiu meg sem mozdult. Anyjára nézett s attól várta a parancsszót.

— Menj édes Pali, — szolt Eszter — magunkban akarunk maradni.

A fiu engedelmesen kezét csókolta és eltávozott, a nélkül hogy egyetlen szót szolt volna atyjához.

(Folytatjuk.)

Közgazdaság.

Terménytözsde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése Budapest. 1909. június 3.

Készaru	25—30 al drágább,
1909. októberi buza	13 46—47
1909. májusi buza	15 42—43
1909. áprilisi buza	—
májusi rozs	—
1909. októberi rozs	10 31—32
1909. áprilisi rozs	—
októberi zab	7 65—66
1909. májusi zab	—
1909. áprilisi zab	—
1909. májusi tengeri	7 89—90
1910. májusi tengeri	7 24—25
1910. júliusi tengeri	7 92—93

257—1909 vh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bir. kiküldött az 1881. évi LX t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszem, hogy a nváradí kir. tszék 4267/909. számú végzése következtében dr. Habokay Béla ügyvéd által képviselt Sárréti népbank r. t. javára 1884 kor. s jár. erejéig 1909. évi márczius hó 16-án fogantatosított kötelezést végrehajtás alkalmával felülfoglalt és 2280 koronára becsült kövekező ingóságok, u. m.: házi butorok, kocsik lószerszám és nyergek nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árveréseknek a pladányi kir. járás birsága 1909. évi V. 107/2. számú végzése folytán 1884 kor. tőkekövetelés, ennek 1909. évi január hó 14 napjától járó 6% kamata 1/3% váló díj és eddig összesen 161 kor. 70 fben bíróság már megállapított költségek erejéig Fődesen végrehajtás szervenvedettek lakásán leendő eszközölésére. **1909. évi június hó 12-ik napjának délutáni 3¹/₂ órája** határnapul kitűzik s ahhoz venni szándékozók ezennel oly megjegyzeással hivatnak meg, hogy ezen ingóságok készpénzfizetés mellett becsáron alul is eladtni fog.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is felülfoglaltatták az 1881. XL. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Pladány, 1909. évi május 29-én.

Bukvich Szaniszló kir. bir. végrehajtó.

EGY OKOS FEJ

MINDENKOR HASZNÁLJA A

DROETKER-FÉLE SÜTŐPORT VANILIACUKROT PUDDINGPORT

A 12 FILLÉR

MILLIÓSZOROSAN ÉRVÉNYESÜLT VÉNYEK DÍJMENTESEN KAPHATÓK MINDEN DROGÉRIÁBAN, UGYMINT MINDEN JOBB FÜSZER ÉS CSEMEGE ÜZLETBEN, VAGY KÖZVETLENÜL DR. OETKER A. KÉPVISELŐJÉNél PALLAS ÉS TÁRSA CÉGÉNél BUDAPEST, V. HOLD-UTCA 9.

Eladási helyek Darvas Miksa, Főlegyházy János, Frithse Károly, Kontsek Géza, Mayer Jenő, Porti Ferencz, Rickl József Zelmos és Váray József.

Fábián László

Kocsigyára

DEBRECZEN, Hatvan-utca 61. szám.

Alapítva 1901-ben.



Raktáron tart mindenemű hintőt és hájt kocsit. Régi kocsikat újra becsoról. Jó karban levő javított kocsik mindig raktáron vannak. Javításokat olcsón és pontosan eszközöl. — Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Szép a bajusz

a híres **HAJDUSÁGI PEDRÓ-vel.**

Hajdusági Bajuszpedrő.

Elismert legjobb külsőlegesség a bajusz növeztetésére és ápolására, mely meg nem avasodó szírmentes növényi készítményes anyagokból készült.

Hatása gyors és biztos. Törvényesen védve.

1 doboz 50 fillér, postán csak 3 doboz küldetik 2 koronára 15 fillér bérmentve utánvéttel.



Védjegy.

Egyedül készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám. „Arany egyszarva” gyógyszerár.

Telefon 496. Telefon 496.

Villamos világitást,

a villamos csengők, házi telefonok berendezését és évi kezeletét és minden e szakba vágó legkomplikáltabb munkát ugy helyben mint vidéken a legolcsóbban és szakszerűen — több évi jótállás mellett vállal.

FÖLDES SÁNDOR

elektrotechnikai vállalkozó

Debreczen, Nagyrákos udvar

Minden irányba égő Wolfgram lámpák, ivlámpaszemek, oszilárok, izzólámpák nagy választéka a legolcsóbb árban. Kölesön ivlámpák havi 8 korona díjért.

Telefon 210. Telefon 210.

MEGLEPŐ SZINTE CSODALATOS GYÓGYEREDMÉNYEIK

APTAMÁSI

LITHIUM-GYÓGYVIZ

zel gyomor, vese, hólyag és bélbántalmaknál valamint asthma, bronchiale, köszvény és húgysavas diathesis eseteiben.

Kapható Kontsek Géza fűszer és csemege kereskedésében Debreczen, Kossuth-utca.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Zavatzky Leó

Debreczen, Piac-utca 16. sz. Bika szállodával szemben.

Női blousok és gyermek ruhák

nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó tricot ruhák, harisnyák, keztük, női és gyermek kötények, gallérok, nyakkendők, csipkés szaligok, Női-, férfi, és gyermek fehérneműk.

Olcsó árak! Művirágok! Pontos kiszolgálás!

Eladó ház.

A kiskoru Konrad testvérek tulajdonához tartozó és Debreczenben Széchenyi-utca 50. sz. ház 300 négyzetméterrel 30,000 koronáért örökön eladó, a vételár az ezen hára és az Arany János-utcai 59. sz. házra a Debreczeni Első Takarékpénztár javára betáblázott 20,000 kor. tőrl. kölcsön és 5000 kor. 6%-os kölcsön és a Magyar kir. kincstár javára betáblázott 1796 kor. adóhátralék átvállalásával egy év alatt rendezendő a vételár többi része az árvaszéknél részletekben 6%-al törlesztendő; ezen háznál 12 lakosztály van, házbőr havonta 194 kor illetve egy év alatt 2324 korona. Ért. Arany János-utca 59. sz. a. gyám apánál.

Donogán és Somossy

Debreczen, Ristemplombazár.

Mosó kelme újonságok

Zephyr — Batist — Ottomán vászon — Kreton — Voile de laine —

óriási raktára



Kerékpárosok el ne mulasszák Debreczen és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felkeresni, hol a hirneves **Puch és Viktoria kerékpárok** eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek ugymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 25% árleengedéssel kaphatók. Kerékpár javítás, Zománcozás és Nickelezés jótállás mellett elvállaltatik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

ROSENBERG és HAMMER DEBRECZEN,

Piac-utca 8. szám, a kereskedelmi akadémiá épületében.

Vigyázz! Kékre testelt kirakat. Vigyázz! Sok pénzt takaríthat meg mindenki aki a tavaszi és nyári kosztum pongyola blouze kelme, hozzávaló bélés áru, csipke selyem tresse, sujtás és minden más diszokban szükségletét nálunk szerzi be.

Óriási választékban van raktáron!

120 cm. Gyönyörű ruha kelme 59 kr.-tól

120 " " Blouze pongyola 49 " "

120 " Remek angol coszt kelme 1.25 " "

120 " Lüszték minden színben 55 " "

140 " Cosztüm kelme " 150 " "

140 " Div. angol lüsztérek 2.— " "

Blouze, pongyola és ruha selymek.

Missaline 1.10, Taft 1.25, Lusien 78, Pongies 75, Duchesse 75 kr. Remek szép angol ruha vásznak minden színben 66 kr.-tól óriási választék, Zephirek, Delainok, jó mosó kretonokban. Remek Antuka és más színes és fekete ernyőkben. Fegyhazi gyermek harisnyák, elegáns női harisnyák, himzett ajouros és sima flór nagy választékban.

Saját készítésű paplanok. Tömérdek maradék féláron.

Molnár V. J. és Társa fiókja

Kossuth és Batthány-u. sarok a színházzal szemben.

Óriási választék női eső és napernyőkben 98 kr.-tól

Legbiztosabb szépítőszert a

Fáy-féle Arcz-Crém

hatása csodás!

Szépít, fiatalít! Leghíresebb szer szopló, májfoltok, pattanások és az arcbőr tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzávaló „Fáy” szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban

1-2-3 koronás ávegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi gyógyszer különlegességeknek pipere cikkeknek és hasznos orvosi gyógyszereknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerár.

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz. „Arany egyszarva” gyógyszerár.

Telefon sz. 496. Telefon sz. 496.

KÖZPONTI DROGUERIA

Telefon. DEBRECZEN. Telefon. Piac-utca, Városház épület.

Gazdaságok és gyártelepek részére előírás szerint berendezett mentőszekrények, kötszerek, desinficiálószeres Creolin, Carboll, mindennemű állatgyógyászati cikkek és műszerek. Sertés és marha tápporok és Fluidok nagy raktára, ugyszintén nagy választék mindenféle gummirakban, sörvítőokban, valamint fényképezéskor szükséges vegyszerekben.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betűkből szedett minden szó 8 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Vidéki tudakozásnál tessék a választékos címet adni.

Akik elutaznak ocsóva vehetnek készlekedő utikosarat, láda bőröndöket Fisch Testvéreknél Főter 40.

Géplakatos tanulók felvétetnek Széchenyi-utca 44. Ehrenreich Sámusnál.

Kiadó lakás 2 szoba, előszoba konyha melletti helységek augusztus 1 től Hatvan utca 74.

Hasznbérbe kiadó 101 kat. hold kaszálló a Bánkoc, a Ludashoz közel. Frtekezhetni a tulajdonosnál Rákóczy u. 25.

Egy jó karban levő portál eladó megtudható Sugár Dezsőnél Piacz-u. 19.

Egy jó karban levő bicikli eladó. Széchenyi-utca 47.

Vendéglő és bodega Hunyadi-utca 11. szám alatt megnyit. Hideg és meleg ételek kaphatók. Abonómák elfogadjatnak. Rosner bodegás.

Ügyes varrólányok azonnali belépéssel felvétetnek Vanger Sandor Batthyányi-u. 1.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árrban vesz Rósenberg Béni Bádógos-utca 4. szám.

Eladó ház. ház Petőfi-ter 9. sz. legtorgalmasab helyen a vasut mellett legjobb meneteit vendéglő és szálloda szabad kézből kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

Két szép csillár függő lámpa eladó Iskola-utca 8. sz.

Egy csinos, elkülönített, külön bejárattal utcai szoba butorozva vagy butor nélküli azonnal kiadó cím a kiadóba

Egy utcai csinosan butorozott szoba előszobával a Piacz utozán kiadó Czim a kiadóba

Két szobás csinos lakást keres fiatal házaspár azonnal minden hozzátartozókkal együtt, cím a kiadóba.

Saját termésű, finom Boockay-kerti fajbor hordószámra (nagyobb mennyiségben is) ocsó árrban eladó Poroszlay Lászlónál Hunyadi-utca 3.

Munkásleányok felvétetnek Honvéd-utca 16.

Kiadó udvari lakás. 2 szoba, előszoba, konyha kamara, pincze, fűskamara, jó víz az udvarban. Augusztus 1 re Egymalom-u. 5

200 hektó ó és új kitundó Sámsonkerti bor eladó. 50 literen felüli mennyiségben is kapható. özv. Borossy Gyuláné Batthyányi utca 4.

Hortobágy mehészeti telep. Városi telep Debreczenben Sesta kert végén, ajánlja legfinomabb csemege akaciz mézeit. Jancsó Pál tulajdonos.

CZIGARETTÁZÓK!

100 db. hüvely nikotin mentes:

Kip-hop " 08 Riz " 14
Tizli " 10 Parafis " 14
Déli báb " 12 Arany " 20
Kolibri, különlegesség 16 k.

Kapható HARMATHS szivarkahüvely különlegességek főraktárában Debrecen füvészkert u. 14.

A Harmat Crème

arcaszépté és bőrápoló kenőcs.

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtörést (mittessen) bőrbajokat. Kicsitítja a ráncosodni kezdő arczobát. Legjobb óvaszer fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvaszer a szél és a nap befolyása ellen az arczobára. Nem zsiros tehát nappal is használható. Hatása gyors és biztos.

Egy tégely Harmat-Crém 1 kor.

Készítő helye a főraktár:

Mihalovits Jenő gyógyszerháza.
Debreczen,
Főpiaz 31., a városbázsal szemben.

1909. Tavaszi áruk:

1 mtr. 120 cm. Pepita szövet 40 kr.
1 m. 120 cm. Mode Raye szövet 65 és 70 kr.
1 mtr. 120 cm. Mélé szövet 70 kr.
1 mtr. Borduros kreton 24. 27 és 33 kr.
1 m. Borduros mosó de ain 3. 34 és 28 kr.
Francia gyapju delain 50, 54, 60 és 75 kr.
Jómosó Cosmanosi kartonok
Batiztok, angol zephirek
Ruha vásznak, kreppek
Keztyük, harisnyák

divat napernyők.

Szépe Lajosnál



Kerékpározók

mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szándékozik venni, saját érdekében keresse fel cégemet, hol olcsón gyári árrban szerezhethet be mindent. Raktáron tartok elsőrendű

kerékpárokat,

valamint mindennemű alkatrészeket, 20 koronán felüli vásárlásokat és javításokat kedvező fizetési feltételek mellett eszközölk. Varrógép, gramaphon és villamossági cikkek raktára és mindezek javítása B. pártfogást kérve, tisztelettel Geller Henrik, ezelőtt Geller és Németh Debreczen, Hatvan-u. 8.

Villanyvilágítást

lakásokban, üzletekben legjobb anyaggal legjutányosabban rendez be

a Debreczeni első elektrotechnikai gyár és vállalat.

Kossuth-u. 1. Telefon 168.



Stock-Cognac

Medicinal

szavatolt valódi bor-párlat

Camis és Stock

gőzpároló telepéből, BARCOLA.

Egyedül Cognac-gőzfőzde állandó hivatalos vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható minden jobb üzletben.

A feltaláló leányai.



Impozáns nagyszerű hajzatot

szerezünk és tarunk meg egész a vén korig minden nagyobb fáradság nélkül, bajos manipulációk nélkül és lényegesebb költség nélkül, ha valódi célirányosan összeállított hajvizet használunk, amely a fejbőrt erősíti és tisztán tartja és a mi legfinomabb és a haj természetes zsirtartalmát rendezzük. Zsiros, olajos hajnak használjunk:

Uhlmann Peru Tannin vizet

zsirtartalom nélkül (veres csomagolás) Száraz, kemény, törékeny hajnak:

Uhlmann Peru Tannin vizet

zsirtartalommal (zöld csomagolás). Együttal eltávolítja a kellemetlen izadságot és a hajat szagossá, ingóvá, fényessé és puhává teszi. Nem támadja a haj színét, nem piszkol és nem csinál foltot. Tiszta és világos és finom parfümös, üvege K. 2.50 és K. 5.—

Főraktár Ausztr. Magyarország részére: Vertriebesgesellschaft Wien, I., Karlsplatz 3.

Kapható Iósa és Ióna gyógyszerkereskedésében, valamint minden gyógyszerhárrban és illatszertkereskedésben

KOVALD PÉTER ÉS FIA

cs. és kir. szab. kelme- és szörmeleltő, vegytisztító és gőzmosó gyár BUDAPEST, VII., Szövetség-utca 37. szám.

megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviselőket és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy cégét — a csoma olás és postaköltiségek mellőzésével — SCHWARTZ R. Debreczen Dégenfeldtér 8. sz. tét és a gyár rendezésénél felkereshesse a szörmeleltő, tisztító és butorszövetek, függőnök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- és végaruk, szörmek stb. vegytisztítását és festését. Ugyancint ágytollak tisztítását és fehérneműk mosását is.

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árrairól, szíves jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviselőket és számos megbízatást kér a

KOVALD PÉTER ÉS FIA CÉG.